



内蒙古自治区消费者权益保护服务中心指导

“月月3·15”暨“6·18电商节” 消费者权益保护宣传活动在包头举行

本报讯(记者贺向军) 2025年6月18日,“月月3·15”暨“6·18电商节”消费者权益保护宣传活动在包头市九原区万达广场成功举行。本次活动围绕“共筑满意消费”年主

题,由内蒙古自治区消费者协会主办,包头市市场监督管理局、包头市九原区人民政府承办,旨在强化电商消费维权,营造安全放心的消费环境。

活动现场,内蒙古自治区

消费者权益保护服务中心副主任、自治区消费者协会副秘书长袁威伟表示,2025年“共筑满意消费”年主题呼应了人民对美好生活的向往,“月月3·15”宣传活动旨在将消费者维权常态化。“6.18”等电商购物节已成为消费市场的关键节点,电商大促是消费活力的“试金石”和权益保护的“主战场”,需要多方共建满意消费生态:企业坚守诚信、监管部门强化线上线下监管、消费者强化维权意识,社会各界凝聚共治合力。

包头市九原区人民政府副区长赵欣提出,各部门应强化责任担当,凝聚多方力量,加大市场监管与消费维权力度,

创新维权机制,加强宣传教育,优化消费环境,形成齐抓共管格局,推动消费维权共建共治共享。

包头市市场监督管理局二级调研员马为民表示,2025年将通过完善12315、12345热线机制、优化“接诉即办”制度、构建“一中心八平台”智慧监管系统三大举措,全面提升消费维权效能。

内蒙古自治区级消费教育基地代表同利家电负责人和九原区万达广场负责人分别发言,将持续完善消费投诉快速响应机制,开展商户诚信经营培训,推出满意度评价体系,与各方携手“共筑满意消费”。

活动现场设置了商品抽检、

售后保障等工作展示区,此次活动推动了内蒙古消费维权工作在电商时代迈向新征程。通过政府主导、企业自律、消费者参与的多方协作模式,将“月月3·15”理念融入日常,为全区经济高质量发展注入诚信动力,让消费者在每一次购物中都能“买得放心、用得舒心”。



“月月3·15”宣传活动暨“共筑满意消费——走进奶制品生产基地”消费体察活动在兴安盟举行

本报讯(记者李娜 刘哲)2025年6月17日上午,“月月3·15”宣传活动暨“共筑满意消费——走进奶制品生产基地”消费体察活动在内蒙古兴安伊利乳业有限责任公司总部成功举办。此次活动由内蒙古自治区消费者协会主办,兴安盟市场监督管理局、兴安盟消费者协会承办,旨在增强消费信心、强化企业责任、优化消费环境并普及消费知识。

启动仪式上,内蒙古自治区消费者权益保护服务中心副主任、自治区消费者协会副秘书长袁威伟在讲话中强调,消费是民生之本,也是经济发展的“压舱

石”。兴安盟深化落实“月月3·15”常态化维权模式,通过“政府监管+企业自律+消费者监督”三级联动机制,为全区消费维权工作树立了标杆。

兴安盟市场监督管理局党组书记、局长郭凌云现场致辞表示,此次消费体察活动是市场监管部门与企业、消费者之间沟通的重要桥梁。作为市场监管部门,将继续加强与企业的沟通协作,完善监管机制,优化服务举措,为企业发展营造良好的营商环境。

内蒙古兴安伊利乳业有限责任公司总经理郝明详细汇报了从奶源到出厂的生产流程及质量

管控措施,并宣读《食品安全承诺书》,郑重作出质量承诺。消费者代表也发表感言,表达了对伊利乳制品的信任,同时希望企业能够持续为消费者提供更多优质、安全的产品。随后,现场举行授牌仪式,该企业被授予“内蒙古自治区消费教育基地”称号。

启动仪式结束后,消费者代表、监管部门代表等参与人员开启实地参观体验环节。在生产车间内,大家深入了解了奶源检测、生产加工、包装灭菌、冷链运输等全流程。企业讲解员现场介绍了严格的质量控制措施,并为大家普及了乳制品相关营养知识。



以旧换新“国补”将持续 中央资金将分批下达

记者6月20日从有关部门获悉,消费品以旧换新加力扩围政策没有变化,补贴资金使用进度符合预期,第三、四季度中央资金将陆续下达。

据了解,今年以来,按照党中央、国务院部署,国家发展改革委、财政部、商务部等相关部门共同落实加力扩围实施“两新”政策,延续2024年好的经验做法,直接向地方安排3000亿元国债

资金加力扩围实施消费品以旧换新,在今年年度内全面实施。今年1月和4月已分别下达2批共计1620亿元中央资金,支持地方做好一、二季度消费品以旧换新工作。后续还将有1380亿元中央资金在三、四季度分批有序下达。

“目前全国消费品以旧换新补贴资金使用大致占到全年规模50%左右,整体进度符合预期。”国家发展改革委有关负责人介绍,

“国补”资金包括三个部分:一是中央下达的超长期特别国债资金,规模比去年翻了一番;二是按照有关规定,地方在中央下达资金基础上按比例配套,按照总体9:1的原则实行央地共担;三是一些地方还将结合当地工作进度和落实情况,在中央下达以及按比例配套资金以外,再额外安排地方资金。

按照既定工作安排,国家发

展改革委、财政部将在7月、10月分别下达第三季度和第四季度支持以旧换新的中央资金,各地也将持续做好配套资金支持。相关部门将指导地方进一步优化完善补贴发放方式,确保政策实施更加平稳有序、资金均衡使用到年底。

据商务部有关负责人介绍,截至目前,今年消费品以旧换新带动销售额已超过去年全年。总

体来看,今年以来消费品以旧换新政策持续显效,有力推动消费持续扩大,带动产业转型升级明显。接下来,将要求各地商务主管部门用好已安排支持资金,分领域分时段细化资金使用方案,平稳有序推进消费品以旧换新,同时会同相关部门加强产品质量和价格监管,督促参与企业依法合规经营,严防套补骗补,确保政策规范有序实施。 据新华社